
HISTÓRIA – 2ª ETAPA do VESTIBULAR 2005 
 
Questão 01 
 

 O candidato deverá identificar e analisar, dentre outras, duas das seguintes características: o 
desenvolvimento da burguesia e sua relação com a expansão da atividade comercial (citando a 
importância das feiras, ligas e hansas); as corporações de ofício e a produção artesanal e 
manufatureira; as transformações sociais como a maior possibilidade de mobilidade, o êxodo rural e o 
crescimento populacional e as questões relacionadas à Crise do século XIV. 
 
 
Questão 02 
 

a) Reforma Protestante ou protestantismo. 
 

 b) O candidato poderia apontar várias características: revisão dos conceitos religiosos, contra 
o culto de imagens, acabar com os sete sacramentos, autonomia para ler a bíblia, a tese da 
predestinação e o esforço próprio, não submissão à Igreja Católica, fim da intermediação do clero, 
condenação das indulgências (simonia, venda de cargos, valorização do trabalho como elemento de 
salvação, fortalecimento do poder real em detrimento do poder do papa, reação da Igreja Católica, 
contra-reforma, movimento e os interesses da burguesia. 
 
 
Questão 03 
 

 O candidato deveria destacar, sem prejuízo de outros aspectos: 
1) a atmosfera de agitação revolucionária prejudicial aos interesses burgueses, em particular os 

conflitos internos e externos; 
 2) a transição do Diretório ao Consulado (golpe de 18 de Brumário); 
 3) a passagem do Consulado ao Império por meio de plebiscito; 
 4) a carreira e circunstâncias favoráveis à ascensão de Napoleão: suas vitórias militares, que 
resultaram em prestígio junto à sociedade francesa; 
 5) as realizações do período napoleônico, como o código civil, por exemplo. 
 
 
Questão 04 
 

a) O candidato poderia, entre outros aspectos, apontar os seguintes problemas: a falta de 
recursos e a resistência paraguaia, agravados em função do tempo de duração da guerra, a ausência de 
um exército organizado e de soldados, criando a necessidade de fazer o alistamento inclusive de 
escravos. 
 

 b) Vários foram os efeitos considerados como pertinentes. Entre eles destacamos: a questão 
militar, o fortalecimento do Exército, a organização do movimento republicano e abolicionista, o 
aumento dos impostos e da inflação, para fazer pagar os empréstimos feitos com a Inglaterra, etc.. 
 O candidato, contudo, deveria também analisar tais efeitos. 
 
 
Questão 05 
 

 Tendo em vista as respostas mais freqüentes dos candidatos, a resposta próxima ao ideal seria: 
 “O New Deal foi uma política econômica implantada para amenizar os efeitos da crise de 
1929 sobre a sociedade estadunidense. De modo geral, as principais modificações ocorridas foram: a 
intervenção do Estado na economia, o investimento em obras públicas visando à diminuição do nível de 
desemprego e à implementação de diversas políticas sociais (Welfare State / Estado do Bem-Estar 
Social). Tal política obteve resultados positivos, conseguindo recuperar a economia dos Estados Unidos 
e abrandar os problemas sociais derivados da crise de 1929. 
 
 
Questão 06 
 

a) Governo Collor. 
 
 b) Confisco das poupanças, redução das tarifas alfandegárias, privatizações. 
 
 c) O evento mais destacado foi o impeachment do Collor, motivada por acusações de corrupção. 
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